[image: image90.emf]礼嘉中学七年级数学解题竞赛（2012.12.20）
本试卷共有30题，满分100分，考试时间90分钟
	题号
	一
	二
	三
	四
	五
	六
	七
	总分

	得分
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一、填空（每空2分，共20分）
[image: image91.emf]1、若[image: image1.wmf]2
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是同类项，则[image: image3.wmf]=
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2、写出一个同时满组下列条件的一元一次方程：① 某个未知数的系数是2 ②方程的解为
[image: image4.wmf]3

 则这样的方程可写为：_______________________
3、当
[image: image5.wmf]x

=    时，代数式
[image: image6.wmf]1
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[image: image7.wmf]58
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的值相等.                 
4、请在方程2x＋5=x+         的右边添上一项，使它的解是x=1。      
5、正方体有______条棱，若一个正方体所有棱的和是48cm，则它的体积是_______  cm3。
[image: image92.emf]6、如图所示，要使图中平面展开图按虚线折叠成正方体后，相对面上两个数之和相等，a+b-c=     。
7、笼子里鸡和兔总共有56个头，160只脚，设鸡有x只，列方程_____________________可求出鸡兔的只数。
8、防汛指挥部决定冒雨开水泵排水，假设每小时雨水增加量相同，每台水泵排水量相同。若开一台水泵10小时可排完积水，若开两台水泵3小时排完积水，则开三台水泵      小时可排完积水。
9、乘火车从A站出发,沿途经过3个车站才可到达B站,那么在A,B两站之间共有         种不同的票价。
二、选择题（每小题2分，共20分）
10、如果x<0,那么︱x-︱x︱︱等于                    (      )
A. 0            B. x            C. -2x         D. 2x
11、下列方程中，是一元一次方程的是（     ）
A.
[image: image8.wmf];
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12、已知
[image: image12.wmf]2(2)(1)0
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，则代数式
[image: image13.wmf]2
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的值是（     ）
A.  －5

   B.  5         C.  1

    D.  －1
13、下列几何体中,不含曲面的是(     )
A、圆锥         B、圆柱       C、球        D、棱柱
14、汽车运送一批货物，若每辆车装3吨，则剩5吨；若每辆车装4吨则可以少用5辆车。问货物多少吨？                                     (     )
A．70吨         B.75吨          C. 80吨          D.85吨
15、将左边的正方体展开能得到的图形是                    （     ）
[image: image93.png]



A         B         C         D
16、如图所示，把一个正方形三次对折后沿虚线剪下，则所得的图形是(    )
[image: image94.png]
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[image: image96.bmp][image: image97.png]


17、设“●、■、▲”分别表示三种不同的物体，如图所示，前两架天平保持平衡，如果要使第三架也平衡，那么“？”处应放“■”的个数为  （      ）
（1）                     （2）                    （3）
A．5个        B.4个           C.3个         D.2个
18、观察下图，把左边的图形绕着给定直线旋转一周后可能形成的几何体是    (       )
[image: image98.wmf]▲
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19．如图是一个正四面体，现沿它的棱AB、AC、AD剪开展成平面图形，则所得的展开图是（      ）

[image: image99.wmf]▲
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三、计算（每小题4分，共8分）
20、23-(-76)-36-(-105)                     21、－1
[image: image14.wmf]4

－（1－0.5）×
[image: image15.wmf]3
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[image: image16.wmf]2
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四、解下列方程（每小题4分，共16分）
22、
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五、化简求值（每小题4分，共4分）
26、已知
[image: image21.wmf]2
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[image: image22.wmf]222
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的值.
六、解答题（每小题7分，共7分）
[image: image100.wmf]▲
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27．如果将线段所围成的封闭图形称之为一个区域，线段与线段的交点称之为顶点，围成封闭图形的线段称之为区域的边，那么在图形中其顶点数、边数以及区域数之间也存在奇妙的关系．例如，图形“△”的区域数为1，顶点数为3，边数为3；图形“　　”的区域数为3，顶点数为4，边数为6，依此类推．
(1)请分别指出下列图形中的顶点数、区域数以及边数，并将相关数据填入下表中：
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


　　　　　
①　　　　　  ②　　　　 　③　　　　　  ④　　　　　　⑤
	图形
	顶点数（n）
	区域数(m)
	边数(f)
	n+m-f

	①
	
	
	
	

	②
	
	
	
	

	③
	
	
	
	

	④
	
	
	
	

	⑤
	
	
	
	


(2)根据上表的最后一列，你能归纳出什么结论？
(3)利用你归纳出的结论求：已知一个平面图形有50个顶点，48个区域，那么这个图形有多少条边？
[image: image101.emf] 
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七、列方程解应用题（28题6分，29题8分，30题11分，共25分）
28、甲、乙、丙3车间共有104人，其中甲、乙、丙三个车间的人数之比为5：9：12．求3个车间各有多少人？
29、甲、乙两人骑自行车，同时从相距50km的两地相向而行，甲的速度为15km/h,,乙的速度为10km/h,问:经过多长时间,甲、乙两人相距25km?
30、某商场用36万元购进A、B两种商品，销售完后共获利6万元，其进价和销售价如下表：（注：获利=售价—进价）
	
	A
	B

	进价/（元/件）
	1200
	1000

	售价/（元/件）
	1380
	1200


（1）设商场购进
[image: image24.wmf]x

件A商品，请用
[image: image25.wmf]x

的代数式表示购进B商品的件数
（2）求商场购进A、B两种商品各多少件？
（3）该商场购进A、B两种商品，购进B种商品的件数不变，而购进A种商品的件数是第一次的2倍，A种商品按原售价出售，而B种商品要打折销售，若两种商品销售完毕，要使第二次经营活动获利81600元，B种商品的售价为每件多少元？
七年级数学试卷答案
1、 填空（每空2分，共20分）
1.3；   2.
[image: image26.wmf]6
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[image: image28.wmf]17
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；     9.10.
二、选择（每小题2分，共20分）
10-14 
CBADC    15-19  BBADB
三、计算（每小题4分，共8分）
20、23-(-76)-36-(-105)                     21、－1
[image: image29.wmf]4

－（1－0.5）×
[image: image30.wmf]3
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[image: image31.wmf]2

〕解：原式=23+76-36+105。。。1分    　　　　　 解：原式=-1-
[image: image32.wmf]2
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=99-36+105。。。。。。。1分            　　　   　 =-1-
[image: image34.wmf]2
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=63+105。。。。。。。。。1分                      　=-1+
[image: image36.wmf]6
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=168。。。。。。。。。。。。1分                     　  =
[image: image37.wmf]6
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四、解下列方程（每小题4分，共16分）
22、
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解：
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5

3

2

+

=

-

x

x

。。。。。。。。。2分            解：
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解：
[image: image48.wmf])
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五、化简求值（每小题4分，共4分）
26、已知
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解：由题意可知：
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1

,

2

=

-

=

y

x

。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。1分
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[image: image64.wmf]＝
[image: image65.wmf]4
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六、解答题（每小题7分，共7分）
27：（1）①4，1，4，1。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。1分
②6，2，7，1。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。1分
③5，3，7，1。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。1分
④9，4，12，1。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。1分
⑤8，5，12，1。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。1分
(2) n+m-f=1。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。1分
(3) 97。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。1分
七、列方程解应用题（28题6分，29题8分，30题11分，共25分）
28：解 设甲车间有
[image: image66.wmf]x
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人，则乙、丙两车间分别有
[image: image67.wmf]x
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人、
[image: image68.wmf]x
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人。。。。。。。。。1分
根据题意得：
[image: image69.wmf]x
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[image: image70.wmf]x
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[image: image71.wmf]x
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解这个方程得：
[image: image72.wmf]4
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[image: image73.wmf]\


[image: image74.wmf]x
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[image: image76.wmf]x
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答：3个车间各有20人，36人，48人。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。1分
29：解 设经过
[image: image77.wmf]xh

,甲、乙两人相距25km。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。1分
当甲、乙两人相遇前相距25km，根据题意得：
[image: image78.wmf]25
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解这个方程得：
[image: image79.wmf]1
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当甲、乙两人相遇后相距25km，根据题意得：
[image: image80.wmf]25
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解这个方程得：
[image: image81.wmf]3
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答：经过1小时或3小时,甲、乙两人相距25km。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。1分
30：（1）
[image: image82.wmf]1000
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   （2）根据题意得：
[image: image83.wmf]60000
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       解这个方程得：
[image: image84.wmf]200
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[image: image85.wmf]\


[image: image86.wmf]120
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答：该商场购进A、B两种商品各200件、120件。。。。。。。。。。。。。。。。。1分
   （3）设B商品每件售价为
[image: image87.wmf]y
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根据题意得：
[image: image88.wmf]81600
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解这个方程得：
[image: image89.wmf]1080

=

y

。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。1分
答：B商品每件售价为1080。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。1分
学校                   班级                 姓名               考试号            
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